



1月份不认证停发养老金？谣言，别信！

● 社会保险待遇资格认证是国际通行做法，主要是为了建立领取养老金资格认证的反欺诈机制，防止基本养老保险基金被冒领，维护基金安全。认证时间一般是一年一次，各地区社保部门对于认证时间的安排存在不同的做法。

● 2022年我国全年社会保险基金收入7.1万亿元，支出6.6万亿元，年底累计结余7.4万亿元，能够确保养老金按时足额发放。

近日，“2023年养老金认证时间提前，退休人员必须在1月份完成待遇资格认证，否则养老金将会停发”的消息在多地流传，引起社会广泛关注，有的网友担心是因为养老金不足。这是真的吗？针对此说法，记者予以求证。

记者注意到，人力资源和社会保障部已发文紧急辟谣，同时提醒广大网友一定要提高警惕；武汉、成都、哈尔滨、郑州、呼和浩特、长沙、福州等多地人社部门也发布公告予以澄清，不少地方的人社部门还在相关公告中提示了社保待遇资格认证方式。

据悉，这个认证是指领取社会保险待遇资格认证，认证时间一般是一年一次，各地区社保部门对于认证时间的安排存在不同的做法。例如，成都实行滚动认证，待遇领取人员自领取待遇

的次月起，每12个月认证一次。开展此认证是国际通行做法，主要是为了建立领取养老金资格认证的反欺诈机制，防止基本养老保险基金被冒领，维护基金安全。

中国社会保障学会副会长、浙江大学国家制度研究院副院长金维刚表示，一些试图浑水摸鱼的骗子通过散布谣言，推送虚假网站，打着可以代办认证的幌子，诱导一些退休人员和城乡老年居民填写身份证、银行卡等信息并从中牟利。

那么，如何进行认证？记者从人社部了解到，第一种是刷脸认证。人脸识别自助认证，通过登录国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机APP进行认证。第二种是社会化服务认证。高龄老人和行动不

便的特殊群体提出上门认证的申请，社保局工作人员上门协助认证。第三种是数据比对。社保局通过和公安、民政、医院、交通运输等部门进行数据比对来获取退休人员的情况。

如果退休人员或符合领取养老金的城乡老年居民在认证期限内没有办理认证，发现养老金被暂停，也不要着急。人社部提示，退休人员主动和社保局联系并按要求完成认证后，就会恢复养老金发放并进行补发。

养老金关系着亿万退休人员的生活。党的十八大以来，退休人员的养老金水平不断提高。目前，我国养老金运营情况如何？有没有网友担心的所谓停发、缓发或者少发的可能？

金维刚表示，无论是全国城镇职工基本养老保险，还是城乡

居民基本养老保险，基金收入都是大于支出的。2022年，我国全年社会保险基金收入7.1万亿元，支出6.6万亿元，年底累计结余7.4万亿元，基金运行平稳。我国各项基本养老保险制度能够实现基金长期收支平衡和可持续发展，能够确保养老金按时足额发放，能够维护广大参保人的合法权益，使其能依法享有养老保障。

浙江大学共享与发展研究院院长李实同样认为，从目前养老金的运营情况来看，不必担忧养老金停发、缓发或者少发。

“我国不存在养老金亏空的问题。尽管近年来受到新冠疫情带来的不利影响，但财政补助力度相应增大，能够确保养老金按时足额发放。”李实说。

据《经济日报》

教育部：竞赛结果不得作为中高考加分项

据教育部网站消息，寒假过半，广大中小学生在家长的陪伴下锻炼身体、培养兴趣、敬老孝亲、劳动实践，正在收获有意义的假期。但同时发现，有人借寒假之机违规举办竞赛活动。比如，某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此，教育部会同有关部门进行了严肃查处，相关机构已发布没有参与举办违规竞赛的声明。

教育部在此再次提醒广大学生和家長，凡未列入教育部公布的《2022—2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”；所有竞赛的结果均不得作为中小学生学习入学依据，也不得作为中高考加分项目。有关公司和个人通过公众号、微信群等方式散布“考试获奖，助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财，属违法

违规行为，不仅加重学生负担、损害孩子身心健康，而且涉嫌诈骗。希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值，共同抵制违法违规“黑竞赛”。

据央视



扫码查看
中小学生学习
全国性竞赛
活动名单

教育部：取消疫情期规则，不再为跨境远程文凭证书提供认证

1月28日，教育部留学服务中心（以下简称“中心”）发布公告称，取消疫情期间的特殊认证规则，对于2023年春季学期（南半球秋季学期）及以后仍采用远程方式学习（包括新入学和继续教育的情况）所获国（境）外文凭证书，将不再提供认证服务。确有特殊原因且符合有关规定的，将做好个案处理。

记者了解到，依据《国（境）外学历学位认证办法》，通过跨境远程学习方式获得的国（境）外学历学位证书和高等教育文凭不在留学服务中心的认证范围。新冠肺炎疫情暴发后，中心规定，对于受疫情影响、被迫选择通过在线方式修读部分或者全部课程的留学人员，在满足国（境）外高校规定的学位授予条件后，其所获得的学位可以获得正常认证。

而目前情况发生变化。留服中心指出，目前，主要留学目的地均已开放边境，国（境）外院校全面恢复线下授课。国家卫健委宣布自2023年1月8日起，对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”，我国疫情防控也进入了新阶段。“为切实保障广大留学人员的利益，维护教育公平，我中心决定取消疫情期间的特殊认证规则。”

关于具体时间要求，留服中心指出，由于各国各校学期设置差异较大，2023年春季学期（南半球秋季学期）泛指2023年各国各校上半年开学的第一个学期。不管是已开学还是尚未开学的国家和院校，学生都应尽快返校学习。

留服中心强调，《公告》发布后，在2023年春季学期（南半球秋季学期）及以后仍然采用跨境在线方式学习（包括新入学和继续教育的情况）获颁的文凭证书，将不能获得认证。

如有特殊情况，无法及时返校学习怎么办？对此，中心在公告中指出，对于有特殊情况，因客观原因无法在2023年春季学期（南半球秋季学期）返校的留学人员，须留存好与此相关的书面证明材料，并在获颁文凭证书后，提交认证申请时一并提供。中心将结合具体情况，完成对相关文凭证书的个案评估。

如《公告》发布时，学生已学完全部学位课程，还需要出境完成论文撰写才能通过认证吗？对于该问题，中心回应称，攻读课程型学位（以修读课程为主）的申请人，按照颁证院校的相关要求继续完成学业即可。攻读研究型学位（以开展研究和撰写论文为主）的申请人，2023年春季学期（南半球秋季学期）及以后，应赴留学国别（地区）完成学习和研究。

据《新京报》



兔年春节澳门旅游交出亮丽成绩单。图为游客在澳门大三巴牌坊前参观游览（1月26日摄）。新华社照片

打通数字“断头路” 长三角跨省域智慧大脑上线运行

据新华社上海1月29日电 长三角生态绿色一体化发展示范区智慧大脑（一期）29日正式上线运行。作为长三角一体化示范区新基建的重点项目，智慧大脑致力于让企业和市民办事更便捷、政府跨域协同治理更有效，同时将有有力支撑示范区数字化转型发展。

依托长三角区域数据共享交换平台，智慧大脑已打通苏浙沪两省一市18条数据链路，汇聚了242项数据资源，有力支撑社保、医保、公积金异地使用等区域一体化应用场景，智慧大脑还围绕规划管理、项目管理、生态环境、一网通办、公共信用、产业经济等六大重点领域，搭建了一体化应用场景。

新聚焦传媒
甘肃商业楼宇新媒体广告联播平台

新聚焦·电梯广告

广告形式
多媒体视频+数码海报

覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区高档写字楼及住宅小区、餐饮娱乐场所，兰州优质楼宇覆盖率已经达到95%以上

播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时
循环最低150次/天

1次投入6重收获
网站宣传+微信推广+多媒体视频+数码海报+公共区域终端+传统媒体推送

广告 610 2222 611 2222
热线 详情请点击: http://www.xjccm001.com

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业